



滩溪县委专题会议召开

一以贯之推进学习教育走深走实

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 7月15日,滩溪县委专题会议召开,市委常委、县委书记黄骅主持会议并讲话。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,坚持严的基调不动摇,纵深

推进各项重点任务,高标准严要求推动学习教育走深走实。

会议传达学习了习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,中央及省委、市委有关会议精神;听取了全县学习教育有关情况等汇报,进行了

交流发言。

黄骅强调,要坚持融会贯通学、心领神会悟,增强自我革命、养成良好作风的自觉性、坚定性。要扎实开展学习教育“回头看”,对学习教育工作进展开展全面自查,加强统筹安排、工作调度和督促指导。要深化改进作风、访企入

村专项行动,组织好领导干部大走访、带案下访活动,在以企观政、以农观政中改进作风、促进发展。要切实提升问题查改质效,找差距、剖根源、抓整改,确保学习教育善始善终、善作善成。

县委副书记、县长孙进等县领导参加会议。



“小主人”清凉送邻里

■通讯员 刘森
摄影 记者 万善朝

本报讯 烈日无情,人间有爱。日前,滩溪县滩溪镇闹西社区在网格驿站“滩时来”连心亭,开展“童心暖闹西 清凉送邻里”新时代文明志愿活动,为居民、户外劳动者送上清凉解暑的绿豆汤,在炎炎夏日传递一份清凉

与关爱。

活动中,在社区工作人员和志愿者的带领下,10余名小朋友早早来到活动现场。他们认真地将凉过的绿豆汤分装成碗,并细心地贴上“您辛苦了”的暖心标签。“叔叔阿姨,请喝碗绿豆汤解解暑吧!”孩子们用稚嫩的声音向路过的户外工作者发出邀请,并将一碗碗清凉的绿豆汤送到他们手上。这份童真

的关怀,不仅缓解了高温下的疲惫,更展现了社区“小主人”的温暖担当。

通过打造“滩时来”连心亭等特色平台,开展系列亲子互动、社会实践等活动,闹西社区为儿童成长营造良好环境。下一步,社区将进一步完善儿童服务设施,创新活动形式,让“儿童友好”理念融入社区治理的方方面面。

滩溪县加快发展智慧冷链物流 生鲜农产品“绿色通道”更畅通

■记者 肖干 通讯员 刘冠群

本报讯 民以食为天,保供给就是保民生。近年来,滩溪县不断健全智慧冷链物流网络,有效提升冷链产品价值链,推动冷链物流数字化绿色化转型发展。

优化全域仓储布局。滩溪县在经济开发区、百善农业示范园区建成省级冷链基地和冷链集配中心3个,在四

铺西瓜、五沟金鳜鱼等产业基地建成冷库80余座,总库容超37万立方米,初步形成以中瑞冷链物流园为基础的皖北区域性冷链物流集散中心,辐射周边20余个省市。

打造智能服务平台。建成冷链物流信息服务平台,融合农产品质量溯源、电子结算等10余项功能,日均产生服务数据信息超400条;建立智能化物流监控系统和全程温控“放心肉”运输

体系,年均向长三角输送生鲜、冻肉等产品10万吨,净利润超5000万元。

培育冷链龙头企业。引进培育神华、群翔、中安信、阳华等冷链加工龙头企业,建成全封闭冷链加工及低温熟食加工生产线20余条,设有微生物实验室、生产过程品控室等质量管控机构,可实现200万头生猪屠宰、10万头肉牛和200万只家禽深加工,年产值超30亿元,推动行业健康有序发展,城乡居民消费提档升级。

年产值19亿元。

推动供需精准链接。创新“农产品基地+电商+企业+门店”运营模式,支持大型冷链物流中心对接200余家生产基地和300余家销售终端。目前,中瑞冷链物流中心已集聚冷冻食品企业12家、农产品批发商户767家、配送车辆1400辆,年周转量超50万吨,年产值超30亿元,推动行业健康有序发展,城乡居民消费提档升级。

党建引领 强村富民 ——党组织领办合作社赋能共同富裕

■记者 肖干 见习记者 余婉蓉
通讯员 刘冠群

2024年,全县33个村现金分红138.89万元、福利分红43.62万元;2025年夏收期间,党组织领办合作社托管地块成效显著,形成“支部引领、党员带头、群众参与”的良好局面,实现集体群众双增收;……7月14日,滩溪县农业农村局召开新闻发布会,通报了全县持续深化改革创新,稳步推进党组织领办合作社进展成效。

2023年,全面推行党组织领办合作社工作以来,滩溪县充分发挥基层党组织引领作用,以党建引领为核心,以强村富民为目标,坚持“集土地、找人种”,推行“村集体+服务组织+农户”三位一体联动,多元化组织引导群众入社,委托服务组织开展托管服

务。将高素质农民培育作为重要支撑,2024年培育种植大户300人,在项目资源倾斜方面,优先推动乡村建设与产业发展项目向党组织领办合作社村集聚。目前已在29个村纳入和美丽乡村中心村及精品示范村建设,54个村落地衔接资金项目,38个村实施高标准农田整治项目。与当地4家种子繁育企业深化合作,全县44个村全面推进玉米单产提升行动,形成“保底+分红”“固定收益”“入股分红”等多样化发展模式,打造了五沟镇庙前村、刘桥镇杨庄村等一批示范标杆。各镇结合自身实际积极探索发展模式,其中,滩溪镇通过“党支部+合作社+农户”模式,流转闲置土地种植黑小麦等,带动农户增收;刘桥镇深挖特色农产品特色优势,引进济紫麦2号黑小麦,打造“一村一品”产业链。

通过推进土地托管与集约化经营,规模效益逐步显现。2025年,滩溪县小麦种植205万亩,平均亩产529.2公斤,总产108.5万吨,174个村通过党组织领办合作社开展小麦全程或分链条托管。夏种期间,预计实施玉米全程托管4.74万亩、分链条托管36.6万亩,实现托管服务提质、规模经营增效。

党组织领办合作社发展的稳步推进,为群众带来实实在在的利益:一方面,通过土地流转,农户获得稳定租金收入;另一方面,合作社为村民提供大量就业机会,增加务工收入。五沟镇庙前村与金丰公社合作,农户每亩土地获得固定保底收益后,再按合作社年度盈利的30%进行二次分红。百善镇鲁庄村通过村企共建,实施夏季“保底一次分红”和秋季“二次分红”,村集

体创收30多万元。

据统计,2024年,滩溪县开展党组织领办合作社的村有33个村实现分红,累计发放现金分红138.89万元、福利分红43.62万元。2025年夏收期间,党组织领办合作社托管地块成效显著。庙前村金丰公社509亩优质小麦托管亩产达539.2公斤,带动农户增收7.6万元,村集体增收2万余元。韩村镇和谐村1089.18亩托管田亩产561.14公斤,较普通农户亩均节本超100元,群众增收150元,村集体每亩增收80元以上,实现集体群众双增收,红利共享不断凸显。



黄骅调研城市管理工作

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 近日,市委常委、县委书记黄骅调研城市管理工作。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,增强做好城市管理工作的使命感责任感紧迫感,以更远眼光、更实举措做好城市管理,提升城市品质。统筹考虑城市功能适配性、生态合理性和经济可行性,坚持建管并重、久久为功,将加强公共基础设施建设和建立长效管护机制同步抓实抓好。要强化城市管理。坚持系统治理思维,优化体制机制、管理模式,形成齐抓共管的“大城管”格局,持续改善城市秩序、提升城市形象。

黄骅一行先后来到合欢路小溪河生态治理工程项目点、沱河路大桥、领尚春城红绿灯路口等地,实地查看并听取相关情况介绍。

黄骅强调,要完善城市配套。坚

持规划引领,立足滩溪资源禀赋,统筹优化空间布局,加快推进城市外立面改造提升,系统实施道路节点改造升级,全面提升城区综合承载能力。要提升城市品质。统筹考虑城市功能适配性、生态合理性和经济可行性,坚持建管并重、久久为功,将加强公共基础设施建设和建立长效管护机制同步抓实抓好。要强化城市管理。坚持系统治理思维,优化体制机制、管理模式,形成齐抓共管的“大城管”格局,持续改善城市秩序、提升城市形象。

县领导马明、于晓冬等参加调研。

孙进调研重点项目进展情况

■通讯员 刘念

本报讯 近日,滩溪县委副书记、县长孙进深入全县多个重点项目施工现场,实地考察项目建设进展情况。

孙进一行先后前往精智高端通讯结构件及精密汽车零部件生产、汇联智二期等项目所在地,详细了解规划设计、工期进展、要素保障等情况,并现场办公协调解决有关问题。

孙进指出,要以时不我待的闯劲和只争朝夕的干劲,紧盯时间节点,狠抓建设进度,全力推动项目建设提速增效。在入规纳统工作上

要精准发力,以“应入尽入”的导向扩大纳统范围,让项目建设成效切实转化为支撑县域经济的硬核指标。在要素保障服务上要主动靠前,以全周期、全链条的服务为项目建设架起“高速通道”。在稳定企业订单上要靶向施策,支持企业拓市场、稳客户,帮助企业防风险、保订单,助力企业延链条、扩产能,在稳订单、拓市场中增强发展韧性。在防暑降温与安全生产上要双线并重,以“守土有责”的担当,确保项目建设既抢出“进度条”又守牢“安全线”。

县领导朱东利等参加调研。

滩溪县乡村振兴馆开馆 助力“土特产”变身“金招牌”

■记者 肖干 通讯员 刘念

本报讯 7月10日,滩溪县乡村振兴馆开馆,以“小场馆”撬动“大振兴”,推动农产品进城、工业品下乡,为全县乡村振兴事业注入新活力。

滩溪县乡村振兴馆位于县城淮海路滩溪邮政公司,面积200平方米,汇集了全县38家优质涉农企业的142种名优特色农产品,成为展示滩溪农业发展成果的重要窗口,也为农户和企业搭建了产销对接的广阔舞台。

作为服务“三农”的创新实践平台,乡村振兴馆聚焦“链接、赋能、惠民”,通过整合全县资源,着力打通产销堵点、提升产品价值、优化消费体

验,打造集展示、销售、服务为一体的综合平台,不仅能够展示滩溪县丰富的农产品资源,还通过“邮乐线上商城+线下展馆”模式,实现农产品线上线下一体化销售。

依托滩溪县乡村振兴馆,滩溪邮政公司还联合县农业农村局、县商务局等部门,为入驻企业提供品牌包装、电商培训等服务,助力“土特产”变身“金招牌”,在推动农业现代化、助力乡村振兴方面迈出了坚实一步。步入馆内,市民群众不仅可以现场选购农产品,还通过“邮乐网”线上线下下单,享受“今天买、明天到”的邮政极速达服务,沉浸式了解滩溪农业、体验滩溪特产、感受乡村振兴。

滩溪县首个村播妇联成立

■记者 闫肃 通讯员 社会艳

兵,助力更多女性通过直播创业增收。

县妇联相关负责人表示,将通过开展直播技能培训、电商运营讲座等活动,培育一批懂电商、善经营、能示范的“巾帼主播”,构建家乡特色产品推广矩阵,推动“流量”转化为“销量”。

“当选妇联主席,既是荣誉更是责任。”新当选的村播妇联主席时雪表示,将聚焦妇女发展需求,当好创业路上的“引路人”和“贴心人”,带领姐妹们以“巾帼不让须眉”的干劲,把手机变成“新农具”、直播变成“新农活”,在乡村振兴的赛道上争当排头

兵,助力更多女性通过直播创业增收。

县妇联相关负责人表示,将通过开展直播技能培训、电商运营讲座等活动,培育一批懂电商、善经营、能示范的“巾帼主播”,构建家乡特色产品推广矩阵,推动“流量”转化为“销量”。

“当选妇联主席,既是荣誉更是责任。”新当选的村播妇联主席时雪表示,将聚焦妇女发展